

Слайд 1	
Ирина Вячеславовна	Уважаемые Дамы и господа, леди и джентльмены, судари и сударыни! Мы рады приветствовать вас в нашем литературном салоне, который впервые распахнул свои двери для вас. У каждом литературном салоне есть хозяйка.
Встречаем хозяйку, выходит А.А.	
Ирина Вячеславовна	Хозяйка нашего салона – Анна Александровна, она собирает вокруг себя выдающихся людей для бесед в изящной форме по литературным вопросам
слайд 2	
Анна Александровна, работает со слайдом презентации	Здравствуйте, дорогие гости! Посмотрите на салоны прошлых столетий, мы равняемся на них, но при этом пытаемся добавить частичку нашего времени, отсюда и эмблема салона, она соединяет прошлое и настоящее В нашем салоне есть определенные правила, давайте их зачитаем:
Просим зачитать кого-то из учеников правила салона	
	<ul style="list-style-type: none"> • Рассказывать всем о литературном салоне! (А.А: Да-да, только так вы найдете единомышленников и заинтересуете друзей и знакомых, которые, возможно, будут рады присоединиться к компании книголюбов) • Уважительно относиться ко всем участникам Салона; • Активно участвовать в жизни Салона (А.А.: А что это значит? Принимать участие во встречах, предлагать книги к прочтению, голосовать за понравившийся вариант и пр.); • Собираться в литературном салоне в строго обозначенное время; • Членом Салона может стать любой ученик с 5 по 9 класс, обратившийся к хозяйке салона и получивший бумажное подтверждение. <p>А.А.: Вы согласны со всеми правилами? Тогда мы готовы выдать вам личный документ постоянного участника салона</p>
зачитываем правила, выдаем документ каждому ученику	
слайд 3-4	
А.А.	<p>-Заседание нашего литературного салона посвящено первой половине 19 века. Его называют «золотым веком русской культуры».</p> <p>Вы спросите почему?</p> <p>В это время небывалого расцвета русской культуры и особенно литературы.</p> <p>- Вспомните, именами каких писателей и поэтов мы обязаны 19 веку?</p> <p>В 2024 году исполнится 225 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. В честь празднования юбилея выдающегося автора в России будет проведено множество памятных мероприятий и инициатив. День рождения поэта будет 6 июня, но готовиться к нему мы начнем уже сейчас</p> <p>Сегодня мы погрузимся в лирику поэта, почитаем стихи и послушаем наших критиков</p>
ВЫДАЁМ ДЕТЯМ КНИГИ	

	Открывается наш салон чудесным стихотворением «Зимнее утро». Пожалуйста, приглашаем нашего критика – Ирину Вячеславовну и теща – Анастасию Зингер
слайд 5	
Ирина Вячеславовна	Особенное , место в творчестве Пушкина занимают стихотворения о природе родного края . Поэт чутко понимает, что душу можно разбудить только тогда, когда человек сможет радоваться каждому мигу жизни, сумеет найти поэзию в любом проявлении земных радостей. Он призывал относиться к своей родной природе патриотично, то есть беречь ее. Можно беззаветно любить только ту землю, ту красоту, среди которой родился и вырос. Прислушайтесь и вы к звукам природы в великих творениях поэта.
Настя Зингер	<p style="text-align: center;">Зимнее утро</p> <p>Мороз и солнце; день чудесный! Еще ты дремлешь, друг прелестный — Пора, красавица, проснись: Открой сомкнуты негой взоры Навстречу северной Авроры, Звездою севера явись!</p> <p>Вечор, ты помнишь, вьюга злилась, На мутном небе мгла носилась; Луна, как бледное пятно, Сквозь тучи мрачные желтела, И ты печальная сидела — А нынче... погляди в окно:</p> <p>Под голубыми небесами Великолепными коврами, Блестя на солнце, снег лежит; Прозрачный лес один чернеет, И ель сквозь иней зеленеет, И речка подо льдом блестит.</p> <p>Вся комната янтарным блеском Озарена. Веселым треском Трещит затопленная печь. Приятно думать у лежанки. Но знаешь: не велеть ли в санки Кобылку бурую запречь?</p> <p>Скользя по утреннему снегу, Друг милый, предадимся бегу Нетерпеливого коня И навестим поля пустые, Леса, недавно столь густые, И берег, милый для меня.</p>
Ирина Вячеславовна	Критик: А. С. Пушкин “Зимнее утро” написал всего за один день – 3 ноября 1829 года, когда он гостил у семьи друзей в селе Павловском Тверской губернии (имение П.И. Вульфа) по пути в Петербург. Центральная тема произведения заложена в названии. Широко известно, что любимым временем года для Пушкина была осень. Второе место по праву занимала зима. Восторженная первая строка стихотворения (“Мороз и солнце; день чудесный!”) стала нарицательной и часто

	<p>цитируемой. Пушкин вводит в произведение образ любимой женщины. Через него раскрывается непосредственная связь настроения человека с природой.</p>
Кручинина А.	<p>Давайте поаплодируем нашим первым выступающим, а мы продолжаем идти по основным темам творчества Пушкина. Всей жизнью и творчеством Пушкин утверждал и такое благородное чувство как дружба. Дружбу он называл «отрадной звездой». Для Пушкина не было чувства сильнее и благороднее, чем дружба, не было связи прочнее товарищества. Дружбе, «светлому братству» он посвятил едва ли не самые волнующие строки. Их зачитает нам следующий чтец – Александр Дудкин</p>
слайд 6	
Саша Дудкин	<p>И.И. Пущину</p> <p>Мой первый друг, мой друг бесценный! И я судьбу благословил, Когда мой двор уединенный, Печальным снегом занесенный, Твой колокольчик огласил.</p> <p>Молю святое провиденье: Да голос мой душе твоей Дарует то же утешенье, Да озарит он заточенье Лучом лицейских ясных дней!</p>
А.А. СОКРАТИТЬ ВО время рассказа	<p>Ваши аплодисменты!</p> <p>Стихотворение написано Пушкиным 13 декабря 1826 года, то есть накануне первой годовщины восстания декабристов. Посвящено оно лицейскому другу Пушкина Ивану Пущину, который для поэта был и оставался всегда самым близким другом. История создания этого стихотворения такова. В мае 1820 года по личному распоряжению Александра 1 Пушкин был выслан из Петербурга далеко на юг. Причиной этому послужило то, что в это время по всей стране в переписанных от руки листках ходят его запретные «вольные» стихи. В Одессе поэт вступил в резкий конфликт с местным губернатором. По его доносу Пушкин был сослан осенью 1824 года в глухое поместье матери – в село Михайловское. Пущин первым из друзей Пушкина посетил «поэта дом опальный» в Михайловском. Пушкин читал другу вслух «Горе от ума» А.С.Грибоедова. то было 11 января 1825 года, единственный день проведенный вместе. И все. Больше они никогда не виделись. Свидание в Михайловском – это один из самых драматических моментов в жизни друзей. Будучи одним из руководителей декабристского восстания, Пущин предвидел свое будущее и непременно хотел повидать Пушкина, и проститься с ним. Этой встрече и посвящено стихотворение. Когда Пушкина освободили из ссылки, Пущин был уже под арестом.</p>
И.В,	<p>Давайте поблагодарим чтеца и критика и перейдем к ключевой теме в творчестве Пушкина, возвышающей, окрыляющей, побуждающей творить</p> <p>Пушкин рассматривал любовь как чувство преходящее, которое подобно волне, накрывает, захватывает поэта, даёт вдохновение и</p>

	<p>радость, но в то же время быстро отходит, оставляя после себя лишь след. Поэт в своих стихотворениях обожествляет женщин, восхваляет их прекрасные качества. Синельникова Ангелина и Мучкин Глеб прочитают одно из прекраснейших таких стихотворений.</p>
<p>слайд 7</p>	
<p>Синельникова Ангелина + Глеб</p>	<p style="text-align: center;">К *** (Я помню чудное мгновенье...)</p> <p>Я помню чудное мгновенье: Передо мной явилась ты, Как мимолетное виденье, Как гений чистой красоты.</p> <p>В томленьях грусти безнадежной, В тревогах шумной суеты, Звучал мне долго голос нежный И снились милые черты.</p> <p>Шли годы. Бурь порыв мятежный Рассеял прежние мечты, И я забыл твой голос нежный, Твои небесные черты.</p> <p>В глуши, во мраке заточенья Тянулись тихо дни мои Без божества, без вдохновенья, Без слез, без жизни, без любви.</p> <p>Душе настало пробужденье: И вот опять явилась ты, Как мимолетное виденье, Как гений чистой красоты.</p> <p>И сердце бьется в упоенье, И для него воскресли вновь И божество, и вдохновенье, И жизнь, и слезы, и любовь.</p>
<p>И.В.</p>	<p>19 июля 1825 года в день отъезда Анны Керн из Тригорского (теперь это поместье входит в состав Пушкинского заповедника, что в Псковской области) Александр Пушкин вручил ей стихотворение «К*» — «Я помню чудное мгновенье». А через 15 лет композитор Михаил Глинка напишет на эти слова романс и посвятит женщине, в которую будет беззаветно влюблен, — Екатерине Керн, дочери Анны.</p>
<p>Включается романс на строки стихотворения</p>	
<p>Анна Александровна</p>	<p>Так как наши встречи объединяют прошлое и настоящее, давайте определим, к каким именно из прочитанных сегодня стихотворениям нейросеть сгенерировала картинки</p>
<p>слайд 8</p>	
<p>Анна Александровна</p>	<p>Альбомы в пушкинскую эпоху распространяли вкус к чтению и письму, приохотили к литературе. Давайте оформим наш собственный альбом.</p>

показывает имеющийся альбом детям	
	Но в начале я хочу угостить Вас конфетами
выдаем детям конфеты из красивой вазочки на столах ЗАРАНЕЕ расположены конфеты разного цвета – у них открыты книги на нужных стихотворениях, ножницы, клей, ручки на общем столе МАТЕРИАЛЫ!!!!	
Анна Александровна	Сколько стихотворений было сегодня прочитано? Нам нужно разделить на 3 группы. Давайте сделаем это по цвету конфет. Прошу Вас пройти к столам в другой части библиотеки, на них лежат конфеты по цветам команд, займите нужное место. На листочках вы должны сделать коллаж стихотворения, вы можете использовать материалы на общем столе, обязательно нужно вписать цитату из стихотворения.
просматриваем получившиеся странички	
Анна Александровна	Эти странички мы поместим в наш альбом После погружения в особо значимые темы лирики писателя, никто не остался равнодушным, поэзия воздействует на человека, погружает нас в мир эмоций, а каких – мы сейчас узнаем (Рефлексия)
Анна Александровна	А теперь на символе нашего салона отметьте те чувства, которые Вы получили от этой встречи
Ирина Вячеславовна	В следующий раз мы встретимся в январе, чтобы отпраздновать 255 лет со дня рождения Ивана Андреевича Крылова